Matematicas Ejercicios Tema 6

3° ESO Bloque II: Algebra

Tema 6: Ecuaciones e Inecuaciones

1.- Resuelve las siguientes ecuaciones de primer grado:

1+12x x4 _ 3(x+1)-(1-x)

a h)3—2)(—2(x—3)—%2=5+x

4 2 8
b) 3x-2 4x+1_ 2 2(x-3) yX=5_2x-3 10-x_,,
6 10 15 4 2 3 12
o 2x-3 3(x-1) 2B-x) 5_, p5x-l dx+l_x-1,
6 4 6 8 2 3 2
d) 3x—2_2(5x_4)_x+2:5+x+3 k)2—x:4_x—2
4 2 5 6
3X+2 4x-1 5x-2 x+1 1-2x X+4
e) - + = ) =1-
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f x—l_x—2+10—3x=O m)§_2x—3+7x+4=5_5x
2 3 5 4 3 2 3
4—x 3x-2 Xx+1 1-2x 20-x 3x-5
9) =2- n) - = +
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2.- Resuelve las siguientes ecuaciones de segundo grado completas escritas en su forma
general:

a) x> -5x+6=0 e) x> —6x—-7=0

b) x> —4x+4=0 f) x> +x-6=0

) 2x* —=3x—-20=0 g) 6x° —7x-3=0

) 8x? —2x-3=0 h) 4x*> -51x+36=0

3.- Resuelve las siguientes ecuaciones de segundo grado incompletas escritas en su forma
general:

a) x> —6x=0 g) 3x*-27=0
b) x> —9x =0 h) 4x* -81=0
¢) x> +8x=0 ) 7x*=0

d) 4x* -3x=0 j) 2x* +10x =0
e) x> -16=0 k) 3x> —48=0
f) x?-25=0 ) 4x* -16=0

4.- Indica cuantas soluciones tienen las siguientes ecuaciones de segundo grado escritas en
su forma general, si resolverlas:

a) x> —6x+7=0 f) x> +25=0
b) X* —8x+16=0 9) 2x* =0
) 2x* =3x+5=0 h) x> -81=0



d) 3x* -9x-3=0 i) 25x* —40x+16=0

e) 5x* —12x =0 j) 4x* —=7x+5=0
5.- Resuelve las siguientes ecuaciones de segundo grado:
2 2 2 2
0 (2x—1)(2x+1)+(x—2) _3x+4 x° o X2 X4l x+7
3 4 6 3 3 4 12
b) (2x+1)* =1+ (x-1)x +1) f) (x+1)* -3x=3
9 (x+1 —(x—2) = (x+3) + % ~20 Q)WH:%
d) (5x —3) —5x(4x - 5) = 5x(x ~1) h) x+3x+1—%2=x2 ~2

6.- Resuelve las siguientes ecuaciones de segundo grado:
a) 3x(6x+5)-2(3x-1)° =4(5x—1)+2x+3  f) 3x(x+4)-x(x-1)=15
x* +1 x> —4

b) ~1= s X g9) (x+4) —(2x-1)* =8x
2 2
& X ‘4X‘4:X +2X‘2 h) (X —3)(x +3)+ (X — 4)x + 4) = 25
d) X(x—3)+ (x+4)x—4)=2-3x i) (2x-1)x-3)=x*-3x-1
e) (x—3)2x-5)+(x-1)(x-3)=18 ) 2x(x+3)-2(3x+5)+x=0
7.- Resuelve las siguientes ecuaciones de segundo grado:
a) x(x-3)=10 f) (x-7)" -81=0
b) (x+2)x+3)=6 g) 2(3x—4)* +2 =(x-1)1-3x)
2 2
2x—3) =8 X x_x 1
c) (2x—3)* =8x )53 a3
X +2 x*P+x  3x+1
d) 2x(x—3)=3x(x-1 i — =
) 2x(x —3)=3x(x-1) )= > o
2 2
o) 9x+4_X:1_x +2 i 7x—2:2(x —x)+15x
10 30 3 6 9

8.- Resuelve las siguientes inecuaciones de primer grado con una incéghita y representa
graficamente la solucién, escribiendo ademds la solucion en forma de intervalo:

a) 4x—2<3x+1 c) 6x<3
b) 2X+4 > 5X—2 g Xs1
63

9.- Resuelve las siguientes inecuaciones de primer grado coh una incégnita y representa
graficamente la solucién, escribiendo ademds la solucion en forma de intervalo:

a) 2x—1<3x+4 c) 3(2x—1)—5x£XT+3

b) 2(x—3)+1>5x+4 d) 3X2+5—422X3_6




10.- Resuelve las siguientes inecuaciones de primer grado con una incéghita y representa

grdficamente la solucién, escribiendo ademds la solucién en forma de intervalo
a) 8Xx—3<5x+6 c) 14x <7

b) 3x+7 >5x-3 d)-—>1
8 2

11.- Resuelve las siguientes inecuaciones de primer grado con una incégnita y representa
graficamente la solucién, escribiendo ademds la solucion en forma de intervalo:
a) 5Xx—2<6x+7 c) 4(3x—1)-5x < x+2
X+1 X—4
b) 3(x—2)+4>4x+1

d) +1>
5 2

12.- Resuelve las siguientes inecuaciones de primer grado con una incéghita y representa
grdficamente la solucién, escribiendo ademds la solucién en forma de intervalo:
a) 3(x—7)+1<2x-13 ¢) 2(x—2)—3x > 2(x—5)-5x
b) 3(x—2)>4(x-1)-5 d) 2—-(x+2)<9-(3-x)

13.- Resuelve las siguientes inecuaciones de primer grado con una incdghita y representa

graficamente la solucién, escribiendo ademds la solucion en forma de intervalo
5x+4

a) >13 o X3 g 21
2 5
b)5x+9g7x+6 d)5_5x—2<x_2—5x
3 6 3 2 6

14 - Resuelve las siguientes inecuaciones de primer grado con una incégnita y representa
graficamente la solucidn, escribiendo ademds la solucion en forma de intervalo:

a) —2+4X—3X+5> X +3+X g)——3(X+1)<2X+%2

b) 7(x —1)+2(x —1)—3(x +1) < -5(x +1) +11x h)——-kzgij%
2x—1_x—2 X— 1

Xx-1

0 X-5

x-1 x-4 x+4

< i) < 3
3 2 6 12 3 2 2
d)3x 3_4x 8 1—x+1 J)x+1_x 2>1+x—1

5 2 4 3 5 15
)x 1_x—2_x 1_x—5_2 k)x—2_3x+1 5—3X
3 2 6 12 5 2 2
f)2(x—1)_3x—123—x_x+2 D3x—1_2X<X_1+1
4 3 12



SOLUCIONES:

1.-
2
X=— h) x=—
a) 3 )
b)x=3 i) X=——
3
X=—-= ) X=—
c) > J)
d)X=£ k) x=-118
203
e) x=0 ) x=-4
f) x=5 m X = -
11
g) x=14 n) X=2
2.-
a) Xx=3x=2 e) X=-Lx=7
b) x=2 f) x=2;x=-3
5 1 3
X=——:X=4 X=—ZIX=—
c) > 9) 3 >
d)x:—l;x:E h)x:g;x=12
2 4 4
3.-
a) X=0;x=6 g) X=13
b) x=0;x=9 h)xzi%
c) x=0;x=-8 i) x=0
d)x=0;x=% j) Xx=0;x=-5
e) Xx=14 k) X =24
f) x=15 ) x==2
4 -
a) Tiene dos soluciones. f) No tiene solucién.
b) Tiene una solucién. g) Tiene una solucién.
¢) No tiene solucidn. h) Tiene dos soluciones.
d) Tiene dos soluciones. i) Tiene una solucién.

e) Tiene dos soluciones. ) No tiene solucion.



5.-

a)x:Qx=§
5
b)x:—lmz—l
3

c) Xx=4%2

d) No tiene solucidn.

e) x=0
f) x=2;x=-1
3
X=2)X=——
9) >
Mlegx:—l
6
f)XZl;X=—E
2
5
X=3X=—=
9) 3
h) Xx=45
i) x=2
5
) X=2,X=——
J) >
f) x=-2;x=16
g) No tiene solucién.
h) x=2
i)x=—3;x:1
3
) Xx=Lx=2



11.-
a) x> —-9;(~9,~0)

b) X < —3;(~0,~3)

12.-
a) X< 7;(-0,7)
b) X < 3;(~0,3]

13.-
a) x> 7;(7,~)

b) X < —4;(—o0,—4]

14.-
a) X < 0;(-0,0)

b) Infinitas soluciones
¢) x>11;[11, )

112 ( 112
- ——,
13 13

e) Xzﬁ;{g,wj
515

d) x>

J

)X>—£' _22 o0
J 29'\ " 29"

h) X < 3;(—0,3)
i) X > 4;(4,)

j) x> 3;(3,00)



